

丈夫在外打工，小姑子远嫁他乡，她一边工作，一边照顾瘫痪公公患病婆婆——

王翠玲以爱作证：久病床前有孝媳

践行核心价值观

■ 本报记者 杨勇 特约记者 陈志强

时间对于王翠玲来说，总是不够用。日复一日，每个清晨4时，她就要起床做饭；中午12时下班回到家，她又要张罗一家人的午饭，帮瘫痪在床的公公翻身、按摩、清理大小便；晚上6时多伺候公婆用完晚饭，她还要帮助公公擦洗，然后收拾屋子。就寝，已是夜深时。

年复一年，王翠玲的时间，就这样溜走了。

王翠玲是白沙黎族自治县牙叉镇农业服务中心一名普通的工作人员。在了解她的人眼中，她是一个扛起家庭重担的好儿媳，是受人尊敬的“女强人”。

6月8日上午，记者来到王翠玲家中，只见她背起瘫痪在床的公公冯安本，转身将公公安置在轮椅上，一套动作下来，麻利迅速。“重复次数多了，也就找到了窍门。”王翠玲说，4年多的时间，她总要在天气好的时候，把公公推出去透透风、理个发，舒缓一下心情。

24年前，王翠玲嫁给了丈夫冯成

标。1992年，儿子来到人世，三世同堂的大家庭欢声笑语不断。但岁月无情催人老，1998年，婆婆吴莲英检查出糖尿病，没过多久又查出肝硬化等疾病。健康状况的变化，让吴莲英像变了个人，无名火总是发在家人身上，给王翠玲带来很大的心理压力。

同时，吴莲英的病也给这个家庭增加了经济开支上的负担，冯成标只得去海口打工贴补家用。

生活就像在和王翠玲开玩笑。2010年，公公因脑出血偏瘫在床，同时婆婆发生意外致使手骨折。在家庭开支上，两个生病的老人，光是医疗费用每个月就

要花费4000元左右，正在上大学的儿子每年也要一笔不菲的学费；在身心承受能力上，丈夫常年在海口打工，每个月才回来两天，两个小姑子出嫁后一年才回来一次，照顾两个老人的重任都要王翠玲一人承担。

“有怨无悔。”王翠玲说，她心里打过退堂鼓，但孝亲敬老的行动却从未停下来。

这几天，在白沙人民医院外科，王翠玲的婆婆又住了院。这对王翠玲而言，早已习以为常。她说，每个月两个老人都会轮流住院，照料两个老人的责任现在愈加的重。

王翠玲的亲生父亲也曾瘫痪了几年，作为女儿，她因为工作和家庭，并没能好好陪在身边照料父亲。

家人的感恩和旁人的赞许，是王翠玲继续做个好儿媳的动力。

时间一天天过去，在王翠玲数年如一日的精心照料下，公公的脚稍微可以动了，婆婆心情也开朗了许多。

王翠玲所付出的一切是值得的。今年她获得了白沙妇联授予的“白沙好儿媳”的荣誉称号，还得到了两个老人的爱、丈夫的真心和儿子的崇敬，乡邻对她是赞誉有加。

(本报牙叉 6月9日电)

今年职称外语考试
60分以上成绩
才长期有效

本报海口 6月9日讯
(记者张惠宁)记者今天从省人社厅获悉，我省最近发布通知说，2014年职称外语等级考试成绩我省合格标准是50分。但取得50分至59分成绩的有效期为6年，获60分以上的成绩才长期有效。

据省人力资源开发局相关处室负责人解读，这是指今年获得50至59分的外语考试成绩6年有效。而60分以上的职称外语考试成绩则长期有效。

另据了解，省人力资源开发局已将2014年度职称外语成绩、阅卷异常情况、违规违纪情况及国家人力资源和社会保障部下发的雷同检测结果在海南省人力资源开发局网站数据库平台公布查询，考生可在省人力资源开发局职称考试成绩查询栏目输入本人姓名和身份证号进行查询。被判定为雷同试卷的考生需在2014年6月18日至19日到省人力资源开发局职称考试处前台签名领取成绩无效处理决定书，逾期不领取视为已送达。考生可在2014年6月26日之前由本人提出书面陈述和申辩，逾期不作出陈述或申辩，视为放弃该项权利。

我省6月10日
开始请考生核对
中考体育成绩

本报海口 6月9日讯
(记者郭景水)记者今天从省中招办获悉，省中招办已把考生的中考体质成绩、理化实验操作成绩、综合素质评价结果和生物地理考查成绩导入2014年中考信息数据库。对考生负责，确保信息数据库中的成绩准确无误，省中招办决定2014年6月10日-20日为市县(单位)中招办组织学校和考生核对上述六科成绩时间。

省中招办要求，如果考生成绩有误，需要在系统上纠正的，由考生本人提出申请，学校审核盖章，校长签名，报送至市县(单位)中招办审批。市县(单位)中招办审批时须由当地教育行政部门主要负责同志签字同意并加盖公章后，再由市县(单位)中招办具体负责同志在系统上对考生成绩进行更正。考生成绩更正的审核材料须由市县(单位)中招办存档备查。

据了解，2014年6月21日，省中招办将关闭成绩修改功能，之后将不再接受各市县(单位)中招办更改成绩的申请。省教育厅将在省中招网公示每位考生的体育成绩，并对“省一级学校”录取的考生的体育成绩与仪器测试的原始数据进行一一核对，对弄虚作假的，将取消入学资格。

家长制“爱心餐” 助考生一臂之力

本报海口 6月9日讯 (记者宗兆宣)考生住在宿舍按时参加高考，家长不用陪考省心不少。但一些家长并没有因此轻松，专门在家里为孩子烹制爱心餐，并亲自送到学校让考生就餐。

今天中午12时，记者在海南中学男生宿舍门前看到，近20名家长拎着保温饭盒来到宿舍前，打电话通知宿舍内的高考生下楼取餐。一位家长陈先生告诉记者，自己为孩子的午餐准备了青菜、蒸鱼和炒蛋，不是太油腻，饭菜都是自己在家中亲手烹制的，确保孩子的肠胃不出问题。记者从在场的家长中了解到，这3天来留校住宿参加高考的考生，每天的中、晚餐大多都是家里送过来。

拿到爱心午餐的考生小王表示，自己本来准备在学校食堂吃饭，但父母坚持要送餐过来，吃家里的饭菜也非常安心，自己会以最好的状态完成高考。

本报海口 6月9日讯 (记者宗兆宣)
(通讯员张振汉 吴春泰)6月9日，2014年高考落下帷幕。高考期间，海口警方共出动警力3000余人次，执勤车1000多辆次，“爱心护考”车100多辆次，在考点及周边设置警示，交通引导，禁鸣、禁停标志牌235块，为考生提供警车、咨询等各种服务420多人次，并通过交通广播电台向社会及时发布交通警情信息。全体执勤民警尽职尽责，不折不扣地落实好各项安保工作措施，圆满完成了安保工作任务。



六月九日下午，海南华侨中学考场外，侨中同学合影留念
本报记者 苏建强 摄

海口警方圆满完成 2014年高考安保

■ 本报记者 郭景水

“我明天要看课外书”、“我希望今天晚上可以好好的睡一觉”……在完成高考之后的“放松休闲派”，还有部分同学似乎要“继续刻苦”。

“我终于可以拿出一点时间看一下课外的书籍。”琼山中学考生王同学告诉

记者，明天就到省图书馆美美地看上几本名人传记，这是他初步的计划。

从高二到高三，琼山中学的庄同学每次从家里到学校，都是骑自行车往返。

“现在高考结束了，我准备和同学结伴来一次骑自行车环岛游。”庄同学告诉记者，他除了老家陵水、现在父母

高考结束，考生如释重负 有人想骑行，有人想创业

居住的海口市之外，其他市县都没有去过，“一次环岛骑行在遍游海南的美景的同时，还可锻炼意志。”

除了高考之后的“放松休闲派”，还有部分同学似乎要“继续刻苦”。

“我终于可以拿出一点时间看一下课外的书籍。”琼山中学考生王同学告诉

记者，明天就到省图书馆美美地看上几本名人传记，这是他初步的计划。

还有一种刻苦的则是要“创业做生意”。琼山中学的徐同学说，之前看到学校附近有不少卖饮料的水吧，因此他想是否可以在之后三个月的时间里，

尝试“下海”创业。

对于高考结束至高考成绩公布前的心态，海南省中小学心理健康教育学会副会长、海南中学高级教师张开基认为，要保持平常心，多结伴参加郊游、体育等娱乐活动，达到陶冶情操、开阔心胸、充实生活的目的。

“要防止悔恨、内疚以及担忧心态的出现。”张开基说，若产生上述心态，则需要从认识移情到社会活动以及感兴趣之事上，让高兴愉快的积极情绪代替负面情绪。

(本报海口 6月9日讯)

受粤海铁轮渡栈桥养护施工影响
进出岛客列运输方案调整

本报海口 6月9日讯 (记者侯小健 通讯员李兰芳)记者今天从粤海铁公司获悉，因受粤海铁路轮渡栈桥养护维修施工影响，6月13日至15日，进出岛旅客列车运输方案将有所调整，请出行旅客留意。

调整后运输方案

6月11、12、13日北京西站始发的北京西—三亚间T201次客列调整为北京西—广州间开行，即T201次6月12、13、14日到达广州站后不再开往三亚方向；6月13、14、15日1828三亚始发的T202次三亚—广州间停运，分别改为6月14、15、16日9:30从广州站始发。

6月11、12、13日成都东站始发的成都东—海口间K485次调整为成都东—湛江间开行，即K485次6月13、14、15日到达湛江站后改为终到湛江站，不再开往海口方向；6月13、14、15日18:50海口站始发的K486次海口—湛江间停运，分别改为6月14、15、16日11:19从湛江站始发。

6月10、11、12、13日上海南站始发的上海南—海口间K511次调整为上海南—广州间开行，即K511次6月13、14日到达广州站后不再开往海口方向；6月13、14、15日23:55海口站始发的K512次海口—广州间停运，分别改为6月14、15、16日11:05从广州站始发。

6月11、12、13日西安站始发的西安—海口间K1167次调整为西安—广州间开行，即K1167次6月12、13、14日到达广州站后不再开往海口方向；6月13、14、15日17:00海口站始发的K1122次海口—广州东间停运，分别改为6月14、15、16日7:40从广州东站始发。

6月11、12、13日长沙站始发的长沙—海口间K408次调整为长沙—广州间开行，即K408次6月13、14、15日到达广州站后不再开往海口方向；6月13、14、15日23:10从广州站始发。

6月12、13日长沙站始发的长沙—海口间K407次调整为长沙—广州间开行，即K407次6月13、14、15日到达广州站后不再开往海口方向；6月13、14、15日23:36海口站始发的K408次海口—广州间停运，分别改为6月13、14、15日23:10从广州站始发。

制表/许丽

2男孩离校失联 家长紧急报警

本报海口 6月9日讯 (记者宗兆宣)2名10余岁的住校男生，在昨日午饭后突然结伴走出，一天多时间杳无音讯。家长在多方寻找无果后，无奈到派出所报警求助。热心群众如发现2名男孩的踪影，可及时拨打本报热线966123联系。

11岁男孩曾德观和10岁男孩张振翼都就读于海口灵山镇的海口少林文武学校，是小学3年级的同班同学，2人都是寄宿生。昨天吃完晚饭后，校方突然发现不见了2名孩子的踪影。据一位学校的老师回忆，2名男孩可能已来到海口市区。得知孩子失踪的消息后，2名孩子的家长和校方急忙四处寻找，可截至今天下午仍没有2名孩子的踪影。

临高一男子 精神病发作杀人

被判令强制医疗

本报临城 6月9日电 (记者李佳飞 通讯员黄颖)近日，临高一男子王某因精神病发作故意杀人，被临高法院判令执行强制医疗。

据介绍，王某今年33岁，临高县和舍镇人，因一直认为颜某拿了其10万元钱，便心存怨恨。2013年4月21日11时许，王某看到颜某驾驶摩托车到和舍农贸市场，便随后来到，并在一猪肉摊位上拿了一把砍刀，当场喝斥颜某跪下，随后持砍刀朝颜某乱砍。颜某被砍后，经医院抢救无效死亡。

随后，王某被接到报案后赶来的民警抓获。经省安宁医院精神疾病司法鉴定中心鉴定，王某在作案时患有精神分裂症，对作案无刑事责任能力。今年1月，海南二分检对王某涉嫌故意杀人罪审查后认为王某的行为构成故意杀人罪，但因王某在作案时患有精神分裂症发病期，属无刑事责任能力，故对王某作不起诉决定。

临高法院审理认为，王某实施暴力行为伤害他人致人死亡，严重危害公民人身安全，经法定程序鉴定其为依法不负刑事责任的精神病人，且有继续危害社会的可能，符合强制医疗的条件，有必要对其进行强制医疗，据此作出判决。

商铺到手才3年，寿命短了18年

消协提醒：签合同要看仔细谨防被忽悠



9日上午，当事人在现场指着商铺说：“我买的就是这个商铺”。本报记者 古月 摄

本报海口 6月9日讯 (记者古月)

“花了3700多万元买的商铺还没用就少了18年，我感觉是被销售人员忽悠了”。今天上午，海口市民李先生气愤地对海南日报记者说。李先生告诉记者，他2011年12月30日在位于海口市琼山大道8号鲁能海蓝椰风小区购买了两栋商铺，购房合同上写的土地所有权限限是2003年至2069年，土地用途为城乡混合住宅用地。

“可是后来开发商单方面向海口国土部门申请，将商铺的土地使用性质变更为批发零售用地，我的商铺使用年限也改成2052年止，这样一来我商铺使用年限就少了18年，算下来开发商忽悠我多付了近一千多万元。”

为求证李先生的说法，记者今天来到

鲁能海蓝椰风小区采访，一位自称是开发商新闻发言人的李姓男子告诉记者，李先生反映的情况基本属实，但土地使用性质变更还是按照有关规定进行，这件事既然

李先生已申请仲裁，别的不便多谈。

海南衍信律师事务所律师田野表示，李先生购买商铺在土地使用年限上明显存在问题，按国家相关规定商业性质的土地使用年限最长是40年，不可能是66年。这种现象在房地产交易中常出现，这就要求消费者在购买房产时多个心眼，尤其是签购房合同时，一定要仔细查看条款，最好请律师帮助把关。一般的购房合同都是由开发商提前写好的文本格式，条款中不少是约束购房者而非开发商，如果购房者不逐条研读合同，事后发生纠纷往往都处于劣势。

拍卖时间：2014年6月25日上午10时。

拍卖地点：海口市国贸北路金融花园A座2层拍卖大厅。

标的展示时间：公告之日起至2014年6月23日止。

16时前到拍卖公司了解详情，并办理竞买手续。收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户银行：上海浦东发展银行海口分行；账号：3401015526000167；缴款用途须填明：(2014)海中法拍字第17号(如代缴必须注明代某某缴款)。特别说明：房产过户费、契税按国家规定各自承担。

拍卖单位：海南省东方国际商品拍卖有限公司

公司地址：海南省海口市国贸北路金融花园A座1-2层

联系电话：0898-68523900;13036082999

海口市中级人民法院拍卖监督电话：0898-66700691

2014年海南大学在职攻读公共管理硕士(MPA)专业学位研究生招生简章

根据国务院学位办《关于2014年招收在职人员攻读硕士学位工作的通知》，2014年海南大学继续面向全社会招生。海南大学作为国家重点建设的“21工程”大学，是目前海南省唯一的公共管理硕士(MPA)培养单位。据统计，我校MPA研究生95%以上来自政府、党群、事业、军队等公共部门与机构。培养目标及报名条件：公共管理硕士(MPA)被称为“高级公务员的摇篮”，是面向政府部门及非政府公共机构培养的高层次、应用型专门人才，得到了各个国家的广泛认可。为鼓励国家公职人员报考，人事部于2005年专门针对MPA报考发出通知(国人部[2005]52号)。报名方法及程序：2014年6月20日-7月10日，登陆：<http://www.chinadegrees.cn/zslk>生成并打印《2014年在职人员攻读硕士学位报名登记表》。2014年7月11日-14日到指定地点现场确认。2014年10月16日后登录信息平台下载准考证。考试及录取：考试科目为公共管理综合能力测试和外国语，考试时间为2014年10月26日。录取分数线由海南大学自主划定，结合复试择优录取。备考及复习：详情请到<http://www.hainu.edu.cn/mpa>咨询电话及传真：(0898)66292663；联系人：张老师。<a href="http